
Итоговая контрольная работа по географии. 9 класс   

 

А1.Какое утверждение о географическом положении России является верным? 

1)Россия граничит с Грузией, Арменией, Азербджайном. 

2)Крайняя материковая северная точка России является крайней точкой Евразии. 

3)Моря России относятся к бассейнам всех четырех океанов. 

4)Самую протяженную сухопутную границу Россия имеет с Китаем. 

 

А2. Какое утверждение о народах России является верным? 

1)Россия - самая многонациональная страна в мире. 

2)Карелы и коми относятся к индоевропейской языковой семье. 

3)Татары - второй по численности народ России. 

4)Калмыки и удмурты исповедуют ислам. 

 

А3.Буддизм-религия большинства верующего населения республики: 

1) Татарстан  

2) Башкортостан 

3) Бурятия 

4) Адыгея 

 

А4. Наибольшая доля горожан в структуре населения характерна:  

1)Магаданская область 

 2)Ставропольский край 

 3)Тамбовская область 

 4)Республика Калмыкия 

 

А5. Какая отрасль хозяйства относится к производственной сфере экономики? 

1)рекреационное 

2)управление 

3)обслуживания 

4)сельское хозяйство 

 

А6.Какое соответствие « электростанция-тип электростанции» является верным? 

1)Братская - тепловая электростанция 

2)Саянно – Шушенская – 

гидроэлектростанция.  

3)Паужетская-атомная электростанция 

4)Билибинская – геотермальная 

электростанция. 

 

А7.Лидером по добыче природного газа в России является: 

1.Ставропольский край 

2.Ханты-Мансийский АО 

3.Ямало-Ненецкийс АО 

4.Астраханская область 

 

А8.Какое утверждение о цветной металлургии России является верным? 

1.По количеству производимого металла цветная металлургия превосходит черную металлургию. 

2. Руды цветных металлов отличаются высоким содержанием металла 

3.Исторически первым районом цветной металлургии был Урал 

4.Большая часть выплавки алюминия приходится на европейскую территорию. 

 

А9. Транспортный фактор сыграл решающую роль при создании металлургического 

комбината полного цикла в:  

1.Липецке 

2.Череповце 

3.Новокузнецке 

4.Магнитогорске 

 

А10.На размещение какой из перечисленных отраслей машиностроительного комплекса 

наибольшее влияние оказал сырьевой фактор (металлоемкости) 

1.авиастроение 

2.автомобилестроение 

 

3.производство горно-шахтного оборудования 

4.электронное  машиностроение 

 

А11.Какое соответствие «промышленный центр-отрасль химической промышленности»  

является верным? 

1.Кемерово-производство калийных удобрений. 

2.Невинномыск-производство азотных удобрений. 



3.Липецк-производство фосфорных  удобрений 

4.Норильск- производство синтетического каучука. 

 

А12.Укажите зерновую культуру, потребность в которой удовлетворяется в РФ в основном за 

счет импорта: 

1.пшеница 

2.овес 

3.рис 

4.ячмень 

 

ЧАСТЬ В 

 

В1. Установите соответствие между республикой РФ и ее столицей 

Республика                                   Столица 

1.Татарстан                                  А. Сыктывкар     

2.Карелия                                     Б. Уфа 

3.Коми                                          В.Петрозаводск 

4.Башкортостан                           Г.Казань 

 

В2. Установите соответствие между народом и языковой семьей, к которой он относится. 

Народ                                         Языковая семья 

1.ингуши                                    А.северокавказская       

2.коми                                         Б.индоевропейская 

3.буряты                                  В.уральско-юкагирская 

4.русские                                    Г.алтайская 

 

В3. Из предложенного списка выберите три города- миллионера 

1.Ульяновск 

2.Нижний Новгород 

3.Оренбург 

4.Санкт – Петербург 

5. Челябинск 

6.Ставрополь 

 

В4. Из предложенного списка городов выберите три центра автомобилестроения 

1.Тольятти 

2.Волгоград 

3.Новокузнецк 

4.Ижевск 

5.Петрозаводск 

6.Ульяновск 

 

В5. Из предложенного списка выберите три региона РФ, специализирующихся на молочном 

животноводстве 

1.Республика Дагестан 

2.Смоленская область 

3.Вологодская область  

4.Астраханская область 

5.Тверская область 

6.Республика Калмыкия 

 

 

ЧАСТЬ С 

 

С1. Чем объяснить, что смертность в расчете на тысячу жителей в Ханты- Мансийском АО 

ниже, чем в Тверской области? Укажите не менее двух причин. 

 

С2. Чем объяснить размещение в г. Липецке производства тракторов и тракторных 

культиваторов? ( АО « Липецкий тракторный завод») Укажите не менее двух причин. 

 

 

 

 

 

 

 


